

# 国务院办公厅印发《关于推动成品油流通高质量发展的意见》

新华社北京2月5日电 为进一步健全成品油流通管理体系,推动成品油流通高质量发展,国务院办公厅日前印发《关于推动成品油流通高质量发展的意见》,提出5方面21条具体举措。

一是完善成品油流通管理制度。对成品油批发仓储经营实施备案管理,制定并严格执行全国统一的成品油零售经营资格准入标准。督促企业严格落实成品油台账管理规定,推进成品油经营企业信用分级分类管理。二是健全成品油流通

跨部门监管机制。要求地方各级人民政府建立成品油流通跨部门联合监管机制,落实属地监管职责。严格落实综合行政执法改革要求,明确日常监管和执法职责。推进成品油流通大数据管理体系建设,加强数据共享应用,加快构建涵盖批发、仓储、运输、零售等环节的全链条、可追溯动态监管体系。三是加强成品油流通重点领域监管。强化安全生产监管,加强环保达标管理,加强质量计量监管。规范互联网销售成品油行为,严厉打击成品油流通领域

违法违规行为。四是促进成品油流通现代化发展。优化成品油零售网点布局,鼓励大型骨干企业将零售体系向农村及偏远地区进一步延伸,支持农村加油站升级改造。支持加油站站制宜设立便利店,推出便民洗车、汽配维修及保养等服务,提升网点服务水平。促进成品油零售企业连锁经营,加快绿色低碳转型发展。五是保障措施。要求各地区和有关部门加强组织领导,完善激励约束机制,营造良好发展环境,共同促进成品油流通规范有序高质量发展。



2月3日,在浙江省嘉兴市南湖区一家电影院,观众从电影海报旁走过。新华社发

## 破95亿元!2025年电影春节档创新高

新华社记者 王鹏 许晓青 魏婧宇

乙巳蛇年春节,迎来火热的电影市场。国家电影局5日发布数据,我国2025年春节档电影票房为95.10亿元,观影人次为1.87亿,创造了新的春节档票房和观影人次纪录。

纵观今年春节档,六部新片齐聚蛇年新春,大年初一单日票房和观影人次创新高,连续7日单日票房突破10亿元,电影市场不断升温、持续火热。

传统佳节遇上光影艺术,电影院里年味足。申遗成功后的首个春节,传承弘扬传统文化、焕新讲述神话故事的《哪吒之魔童闹海》受到广泛欢迎,领跑春节档票房榜。

“从传统中汲取灵感与养分,片中人物刻画立体细腻,对于自我认同、价值实现、亲情友情等多元主题的呈现很有感染力。无论是流畅的动画场景,还是张弛有度的视听剪辑,都给人留下深刻印象。”中国传媒大学动画与数字艺术学院教授范敏说。

人们回家过年,春节期间走进影院,总会多一份期待:希望可以在银幕上看到“家”的故事、文化的风采。

《封神第二部:战火西岐》讲述西岐军民共同守护家园,《唐探1900》《蛟龙行动》具有浓厚家国情怀,《射雕英雄传:侠之大者》彰显武侠风范,《熊出没·重启未来》充满童真童趣……这些影片普遍具有“合家欢”特性,多部注重彰显中华优秀传统文化魅力,与节日氛围高度契合。

题材多样,场面宏大,视听体验更丰富。与去年以喜剧和动画为主的供给不同,今年春节档影片涵盖喜剧、悬疑、动画、战争、

武侠、神话等多种类型,给观众提供充分选择空间。

与此同时,大场面、大制作、强视听,成为春节档新片共同特色。例如,《哪吒之魔童闹海》角色数量是第一部的3倍;《封神第二部:战火西岐》后期制作团队有2900多人,比第一部翻了将近一番;《蛟龙行动》全片采用IMAX特制拍摄……一幕幕光影,给观众带来震撼人心的视听体验。

“春节档影片以大IP、大场景为依托,既创造视听奇观,也具有深刻主题,情节不落俗套。”上海大学上海电影学院教授刘海波说。

影旅融合,双向奔赴,消费场景更多元。春节前夕,2025年“跟着电影品美食”“跟着电影去旅游”先后启动,发布“电影+美食”主题特色促消费活动和多条“跟着电影去旅游”活动路线。

山东德州乐陵影视城唐人街主题园区开放首日,便迎来游客超两万人;河南安阳抓住《封神第二部:战火西岐》春节热映契机,推出“封神再现”“殷墟寻年”等一系列活动;不少餐饮企业与春节档影片合作,携手推出特色套餐……电影和餐饮、旅游等行业间相互赋能,为文旅融合发展不断增添新动力。

“春节档火热给电影市场注入强心剂,也给电影人带来信心。”中国文艺评论家协会新媒体委员会秘书长胡建礼说,期待今年电影市场能继续加大供给、提高质量,不断丰富其他热门档期和周末档期排片,给观众带来更多优质的观影体验。

(据新华社北京2月5日电)

### 九州短波

#### 春节假期1436.6万人次出入境

据新华社北京2月5日电(记者 任沁沁)记者5日从国家移民管理局获悉,今年春节假期全国边检机关共计保障1436.6万

人次中外人员出入境,较去年春节同期增长6.3%。其中,内地居民出入境767.1万人次,较去年春节同期增长5%;港澳台居民

573.7万人次,较去年春节同期增长5.6%;外国人95.8万人次,较去年春节同期增长22.9%。共计查验出入境交通运输工具52.5万架(艘、列、辆)次,较去年春节同期增长14.4%,全国海陆空港口岸通关平稳有序。

#### 武铁加开超400趟普速列车方便务工人员集中返岗

据新华社武汉2月5日电(记者 王自宸)记者5日从中国铁路武汉局集团有限公司获悉,为应对节后出行高峰,武铁计划在河南、湖北等地加开至北京、广东等地400多趟始发普速列车,方便务工人员集中返岗。

地理位置中心,路网贯通南北,承东启西,是全国铁路的重要枢纽。春节假期铁路客流持续攀升,1月28日至2月4日,武铁共发送旅客480万人次,与2024年同期相比增加5%。

10日将出现第一波出行高峰,2月13日至2月14日将迎来第二波出行高峰,预计日发送旅客80万人次左右。为方便务工人员集中返岗,武铁计划节后在河南信阳和湖北麻城、襄阳、荆门等务工人员集中地加开至北京、广州、惠州、东莞等地400多趟始发普速列车。

据新华社乌鲁木齐2月5日电(记者 顾煜 曹志恒)2月5日7时42分,新疆阿克苏地区库车市(北纬41.23度,东经83.74度)发生5.0级地震,震源深度10公里,截至目前暂无人员伤亡报告。

地震发生后,阿克苏地区消防救援队库车市大队地震先遣队已出动4车20人赴地震灾区勘察受灾情况。记者从新疆维吾尔自治区应急管理厅了解到,经两轮初步

摸排,周边沙雅、新和、拜城、温宿等有震感地区,城区通讯、供电、交通道路、重点场所状况正常,暂未接到人员伤亡和财产损失情况报告。

#### 新疆库车市发生5.0级地震

#### 节后复工生产忙

2月5日是春节假期后首个工作日,各地企业铆足干劲忙生产,力争首季“开门红”。图为工人在湖南省永州市道县高新技术产业开发区一家运动用品企业生产线上作业。新华社发(蒋克青 摄)



## 美国退出联合国人权理事会

新华社华盛顿2月4日电 美国总统特朗普4日签署行政令,宣布美国退出联合国人权理事会。

行政令还要求继续停止向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)提供支持,并评估美国在联合国教科文组织中的参与情况。

联合国发言人在特朗普签署行政令前说,美国退出联合国人权理事会不会改变联合国重视这一机构重要性的立场。美国继续停止向近东救济工程处提供支持“并不新鲜”。

成员组成。联大每年改选三分之一左右的理事会成员,成员每届任期三年,可连任一届。

2018年6月,美国宣布退出联合国人权理事会,称理事会对以色列“存在偏见”。2021年2月,时任美国国务卿布林肯发表声明说,美国将以观察员身份重返联合国人权理事会。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。2024年1月,美国宣布暂停向这一机构提供额外资金。

(上接1版①)

《条例》共8章49条,适应创新构建新时代武器装备现代化管理体系要求,鲜明立起高质量、高效益、低成本、可持续发展新理念,推动构建自主创新、自主研发、自主可控与开放交流相结合的发展新格局,加快实现装备科研自立自强;坚持创新驱动,落实装备建设转型要求,优化完善规划计划、立项审批、项目管理等

(上接1版②)

周迎春指出,人大工作具有很强的政治性、政策性、法律性和专业性,唯有通过学习才能紧跟时代步伐,唯有深学细悟才能把握人大工作的大原则、大方向、大道理。每一名党员干部都要从讲政治的高度端正学习态度,以讲党性的态度积极参加各类学习活动,以乐在其中的境界主动抓好个人日常学习,筑牢思想根基,在持之以恒强学习上有新境界。

周迎春强调,要把握精髓要义,在纲举目

流程机制;突出分类管理,创新实施装备预先研究、装备研制、装备综合研究等项目分级分类管理;加强质效管控,对装备科研质量管控、成本管控、验收评估、成果管理、手段支撑、安全保密等进行系统规范;强化监督监管,细化完善行业监督检查方式、督导整改措施、具体问责情形。《条例》的发布施行,为推动军队装备科研工作高质量发展提供了制度保障。

张深领悟上有新提升。要将《论坚持和完善人民代表大会制度》一书作为案头卷、枕边书,入脑入心学、全神贯注悟,全面掌握其核心要义、精神实质,通过学习,进一步把握政治方向、强化法治思维、坚守人民情怀。要鲜明实干导向,在求真务实抓落实上有新气象。要学思用贯通、知行统一,发扬主动担当的精神,拿出高度负责的态度,强化创新争先的意识,自觉对标对表、谋划推动工作,确保每一项工作落得更实更细,干得出新出彩。

(上接1版③)

在湖南铭基高科电子有限公司(以下简称铭基高科)的生产车间,同样是一片热火朝天的景象。全部产线满负荷运转,800多名员工各司其职、忙碌不停。早在2月3日,铭基高科实现了全员复工。

铭基高科是一家专注于通讯、PC、安防、汽车线缆及通讯周边的消费类3C电子产品研发、设计和生产的国家高新技术企业。凭借过硬的产品品质,赢得大疆无人机等众多国际国内一线品牌的青睐,订单持续增长。

“为了赶制订单,我们必须提前复工复产。”铭基高科厂长姜勇介绍,“目前订单源源不断,今年全年的生产计划已经排满。为加快订单交付,我们已正在新增一条生产线,同时也在加紧招聘员工。”

2024年,铭基高科实现产值1.5亿元。“就已有订单来说,我们对2025年实现翻番,完成3亿元的年产值充满信心。”姜勇说。

拓浦精工智能制造(邵阳)有限公司(以下简称拓浦精工)的生产车间同样热度不减,800多名员工全员返岗,智能电饭煲、智能电压力锅等产品源源不断下线。

拓浦精工是我省唯一按照工业4.0标准设计生产高端厨电产品的整装生产企业,日产能高达2万余台,为国内外诸多一线品牌代工。“近年来,我们在海外市场持续发力,市场也不断得到拓展。2024年出口销售额同比增长30%,占企业总业绩55%。”拓浦精工常务副总经理彭伟辉介绍,今年来,订单来势依然向好,目前订单生产排期已到5月份。

2025年,拓浦精工并不满足于现状,“我们将加大研发投入,确保推出一批新产品,引进一批新客户,拓展新领域市场,推动企业实现跨越发展。”彭伟辉表示。

开年即开跑,起步即冲刺。数据显示,2月5日上午,邵阳经开区70%以上的企业已全面复产,正向着新一年的目标奋勇前行。

### 邓光耀同志逝世

中共党员、中共邵阳市直属机关工作委员会原副书记(享受正处级待遇)邓光耀同志,于2025年2月5日9时41分因病逝世,享年89岁。

本报广告刊出联系电话  
43052119620513403442, 声明作废。

贺友林遗失残疾证,证号:43052119620513403442, 声明作废。

吕永刚遗失残疾证,证号:43052119771023239343, 声明作废。